

团结才能胜利 奋斗才会成功

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

□人民日报评论员

“我们要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,提出新的思路、新的战略、新的举措,继续统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。”在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上,习近平总书记深刻阐明了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领,鼓舞和激励全党全军全国各族人民坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,团结一致向前进,坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程。

力量生于团结,幸福源自奋斗;团结才能胜利,奋斗才会成功。从石库门到天安门,从小小红船到巍巍巨轮,中国共产党团结带领亿万人民经千难而百折不挠、历万险而矢志不渝,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果,团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央

中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义推向前进。集中力量实施脱贫攻坚战,在中华大地上全面建成了小康社会;开展抗击疫情人民战争、总体战、阻击战,统筹推进经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果;在斗争中维护国家尊严和核心利益,牢牢掌握了我国发展和安全主动权……10年来,我们遭遇的风险挑战风高浪急,有时甚至是惊涛骇浪,在党中央坚强领导下,我们坚定信心、迎难而上、砥砺前行,一仗接着一仗打,经受住了多方面考验,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。历史和实践已经并将继续证明,团结就是力量,奋斗开创未来;能团结奋斗的民族才有光明前途,能团结奋斗的政党才能立于不败之地。

围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。即将召开的党的二十大,是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的

大会,要对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。习近平总书记强调:“明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进,对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。”未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,凝聚起全体人民智慧和力量,激发出全社会创造活力和发展动力,万众一心、团结奋斗,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,锚定既定奋斗目标、意气风发走向未来。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。同时,我们清醒认识到,中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,必须勇于进行具有许多新的历

史特点的伟大斗争,准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。历史告诉我们,团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。当此船到中流、人到半山之时,正需要海内外全体中华儿女心往一处想、劲往一处使,拧成一股绳、铆足一股劲,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。只要14亿多中国人民始终手拉着手一起向未来,只要9600多万中国共产党人始终与人民心连着心一起向未来,我们就一定能在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的奇迹。

团结奋斗是党领导人民创造历史伟业的必由之路。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,全力办好自己的事,不懈奋斗、永远奋斗,在新的伟大征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业! 新华社

针对佩洛西窜访中国台湾地区 外交部宣布八条反制措施

新华社电 针对美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉,执意窜访中国台湾地区,外交部8月5日宣布采取以下反制措施:

一、取消安排中美两军战区领导通话。

二、取消中美国防部工作会晤。

三、取消中美海上军事安全磋商机制会议。

四、暂停中美非法移民遣返合作。

五、暂停中美刑事司法协助合作。

六、暂停中美打击跨国犯罪合作。

七、暂停中美禁毒合作。

八、暂停中美气候变化商谈。

外交部发言人宣布:

中方对佩洛西实施制裁

新华社电 美国国会众议长佩洛西不顾中方严重关切和坚决反对执意窜台,严重干涉中国内政,严重损害中国主权和领土完整,严重践踏一个中国原则,

严重威胁台海和平稳定。针对佩洛西恶劣挑衅行径,中方决定,根据中华人民共和国有关法律,对佩洛西及其直系亲属采取制裁措施。

王毅将访问孟加拉国、蒙古国 韩国外长朴振、尼泊尔外长卡德加将访华

新华社电 外交部发言人华春莹5日宣布:应孟加拉国外长莫门、蒙古国外长巴特策策格邀请,国务委员兼外长王毅将于8月6日至8

日对两国进行访问。

应王毅邀请,韩国外长朴振、尼泊尔外长卡德加将于8月8日至10日对中国进行访问。

多国政党政要坚定支持中国 捍卫国家主权和领土完整

新华社电 近日,多国政党政要继续通过向中共中央对外联络部致函等方式,批评美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区,反对美方支持纵容“台独”势力,重申坚定奉行一个中国原则,支持中国捍卫国家主权和领土完整。

俄罗斯联邦共产党主席久加诺夫表示,佩洛西窜访中国台湾地区是完全不可接受的行为,美政客应停止对华敌对行径,深刻领会中国谚语“玩火者必自焚”内涵。

埃塞俄比亚繁荣党副主席、总书记阿登表示,佩洛西窜访中国台湾地区显然违背了一个中国原则。埃塞方尊重中国政府在台湾岛周围进行军事演训,这是中国内部事务。

巴西劳工党全国执委菲略表示,佩洛西不顾中方强烈反对执意窜访中国台湾地区,向“台独”分子释放严重错误信号。美国试图“以台制华”、挑起“新冷战”的险恶用心昭然若揭。

老挝人革党中央对外联络部发表声明表示,老方坚定支持中国党和政府捍卫国家主权和领土完整,始终奉行一个中国政策,反对任何制造“两个中国”或“一中一台”的行径。

印度全印前进同盟发表声明表示,佩洛西窜访中国台湾地区及其发表的有关言论违背联合国大会第2758号决议,全印前进同盟支持中国政府采取措施维护主权、统一和领土完整。

叙利亚阿拉伯复兴社会党发表声明,强烈谴责佩洛西窜访中国台湾地区,表示将坚定支持中国共产党和中国人民捍卫国家主权和领土完整。

赞比亚爱国阵线发表声明表示,佩洛西不顾中国及其他热爱和平的国家反对,执意窜访中国台湾地区,此举意在打压中国、加剧台海紧张局势,敦促美方停止可能引发冲突的挑衅行为。

欧洲左翼党发表声明表示,佩洛西不顾中国的强烈反对,窜访中国台湾地区,严重破坏了台海和平与稳定。

此外,巴基斯坦国家党、伊朗伊斯兰联合党、黎巴嫩纳赛尔独立人士运动、也门社会党、约旦共产党、秘鲁共产党(红色祖国)、白俄罗斯共产党、塔吉克斯坦共产党、希腊左联党、塞浦路斯劳动人民进步党、澳大利亚共产党等也发表声明支持中方维护国家主权和领土完整。